

# Hoja Oficial del Lunes

EDITADA POR LA ASOCIACION DE LA PRENSA

Año V. — Número 192. — Apartado 775  
PRECIO: 10 CENTIMOS

Madrid, 30 de julio de 1934

Red. y Admón.: Palacio de la Prensa,  
Plaza de Callao, 4.—Teléfono 10410.

EN AUSTRIA

## CONTINUAN LOS INCIDENTES EN DIVERSOS PUNTOS

En Insbruck resultan muertos varios "nazis". Italia permite el paso de tropas por su territorio y concentra fuerzas

VIENA, 29.—En Insbruck, la población y algunos elementos de la "heimwehren", exasperados por el asesinato del jefe de Seguridad y por los acontecimientos de Viena, han pasado a vías de hecho contra los "nazis", varios de los cuales han resultado muertos.

Una parte de los "heimwehren" del Tirol ha sido trasladada a Carintia, con objeto de reforzar, en caso necesario, la acción de las tropas federales contra los rebeldes hitlerianos. Italia ha permitido que estas fuerzas pasen a través de una parte de su territorio.

Contingentes italianos, provistos de tanques y cañones de montaña, están concentrados cerca de Bolzano, en las proximidades de la frontera, que las tropas italianas podrían alcanzar en menos de una hora. No se cree, por otro lado, en vista especialmente de la actitud del señor Hitler en la eventualidad de una acción armada por parte de Italia.

VIENA, 29.—Han continuado registrándose incidentes en diversos puntos. En Aberndorf, estación fronteriza situada en el límite de la provincia de Salzburgo con Baviera, un gendarme austriaco ha sido herido por un tiro de fusil disparado desde la orilla alemana. Entre "heimwehren" y "nazis" se suscitó una riña en la Alta Austria, resultando muerto un "nazi".

## El ministro señor Schuschnigg es nombrado canciller

VIENA, 30. (Urgente.)—Se ha constituido el nuevo Gobierno. El señor Schuschnigg, ministro de Instrucción Pública en el Gobierno Dollfuss, ha sido nombrado canciller.

El príncipe Starhemberg seguirá desempeñando el cargo de vicescanciller.—Fabra.

## EL SEÑOR SCHUSCHNIGG ACEPTA LA CANCELLERIA

VIENA, 30.—El señor Schuschnigg ha aceptado el cargo de canciller.—Fabra.

## El viaje del Presidente de la República a Galicia

CORUNA, 29.—En toda la provincia se hacen grandes preparativos para recibir al Presidente de la República, cuya visita se anuncia entre el 8 y 10 de agosto a esta capital y varios pueblos de Galicia, incluso El Ferrol.

Se nota gran afluencia de forasteros para las próximas fiestas de agosto.

## Don Emilio Thuiller, subdirector del Conservatorio de Música y Declamación

El ministro de Instrucción Pública ha manifestado a uno de nuestros redactores que, accediendo al conmovedor requerimiento de un ilustre crítico de teatros y recogiendo la iniciativa del escritor aludido, ha nombrado subdirector del Conservatorio al por todos conceptos eminentísimo actor don Emilio Thuiller, gloria legítima e indiscutible de nuestra escena.

Al hacer pública la noticia, nos complacemos en ser los primeros en divulgarla. Es tan justa la decisión ministerial, tan simpática y plausible, que seguramente hallará un eco de simpatía en toda España.

Don Emilio Thuiller, figura prestigiosa de nuestro teatro, genial intérprete de las grandes concepciones artísticas de nuestros grandes autores, merecía esta glorificación y este público reconocimiento de sus excepcionales dotes de comediante.

Alejado de toda lucha política, artista y sólo artista, gran corazón, gran compañero, inolvidable maestro de una generación de actores, sus contemporáneos le debían este tributo.

Por esto ha sido tan acertada la determinación del señor ministro de Instrucción Pública, que, recogiendo la noble iniciativa de un entrañable camarada, pone sobre las sienes de un actor veterano el laurel más apetecido: esta designación, este nombramiento de subdirector del Conservatorio Nacional de Música y Declamación.

## EN MEMORIA DE FRANCISCO ASENJO BARBIERI

La idea de erigir un monumento a la memoria del glorioso compositor Barbieri, lanzada por el meritísimo crítico musical de "La Epoca", don Víctor Espinós, ha entrado ya en francas vías de realización. Son innumerables las adhesiones enviadas por distintas personalidades de todos los sectores, y en el Círculo de Bellas Artes ha tomado estado oficial una moción, formada por los más ilustres artistas, para colaborar en tan justa obra.

¿Se sumará el Ayuntamiento de Madrid a ese merecido homenaje al madrileñísimo músico? No puede faltar su adhesión.

Así, todos unidos, artistas, críticos y entidades, lograrán que se celebre una fiesta magna el día—cuanto antes mejor—que se inaugure en la plaza de la Opera el proyectado monumento al autor de "Pan y toros" y "El barberillo de Lavapiés".

## EN GOBERNACION

El señor Salazar Alonso, que pasó la tarde de ayer en la Sierra, conversó, mediada la noche, con los periodistas, a los que dijo que las noticias de toda España acusaban tranquilidad.

## EL DOMINGO

Mañana de tormenta que no llegó a descargar sobre Madrid, aunque la atmósfera se sintió conmovida por fuertes sacudidas eléctricas. Y apenas unas gotas de lluvia, que se borraban sobre las calles al caer cuando cuanto "es tierra en nuestra carne" apetece la humedad como un halago...

Algún manotazo de viento sobre las vidrieras de los balcones, como un anuncio de agua, que luego no se había de cumplir. Y el madrileño, mirando a las nubes.

Sobre la falsilla de la mañana, la ciudad se echó a descansar. Y queda en blanco el block del periodista.

Un leve accidente a un espada en la plaza de toros, que dió ocasión a un mano a mano entre los otros dos matadores que completaban el cartel, y que hicieron temerarios alardes de valor colgándose de los pitones. Y ya otros dos nombres de toreros en el romancillo de la admiración popular.

Modorra en la plaza del extrarradio.

Nuevo descubrimiento de Moisés en una caja de cartón, en un solar de la calle de Bretón de los Herreros.

Y una noticia política, que tiene una emocionada expresión de estricto homenaje a los merecimientos de un artista ejemplar. El ministro de Instrucción Pública tiene ya firmado el nombramiento del ilustre Emilio Thuiller para la subdirección del Conservatorio de Madrid. Pudo alguien disputarle este cargo al eminente actor. Al fin, hubiera sido igual. Que Thuiller enseñó a decir, y pudo ahora decirlo con acentos impresionantes aquello de "pero que no olvide que tiene que pasar por esta puerta... ¡y que en esta puerta estoy yo!".

## LOS TOREROS HERIDOS AYER

## En Málaga es herido gravemente Andrés Mérida

MALAGA, 29.—En la corrida a beneficio de la Asociación de la Prensa de esta capital, al lancear al quinto de la tarde, de Santa Coloma, fué alcanzado el diestro Andrés Mérida.

Trasladado a la enfermería, el doctor García Recio le asistió de una fuerte contusión en la cara anterior del cuello, con fractura de la tráquea y gran enfisema subcutáneo.

El estado del diestro es grave. Hubo que hacerle una larga y delicada operación.

## La Asamblea de Viticultores de Alcázar de San Juan acuerda unas conclusiones

CIUDAD REAL, 29.—En el teatro Moderno de Alcázar de San Juan se ha celebrado la anunciada Asamblea vitivinícola.

El acto, al que asistió numerosísima concurrencia, fué presidido por el alcalde de la localidad, hallándose presentes, entre otras personalidades, los diputados a Cortes por Valencia, Toledo, Albacete y Ciudad Real.

Se aprobaron las siguientes conclusiones:

"Solicitar que por el Consejo de ministros del próximo martes sea convertida en decreto la fórmula íntegra del director general de Agricultura, en sustitución del decreto de 18 de junio último, que debe ser derogado.

Que por el Gobierno de la República y antes del primero de septiembre, se determinen los impuestos sustitutivos que hayan de concederse a los Ayuntamientos y Diputaciones para que, al reanudarse en octubre las sesiones de Cortes, sea aprobada la proposición de ley que prohíbe establecer toda clase de impuestos o arbitrios sobre vinos.

El cumplimiento inmediato y riguroso del Estatuto de vinos, especialmente en lo que se refiere a vinagres y arropes de higos y saneamiento en las grandes ciudades. Declarar constituida la Unión de Viticultores de la Mancha y

Que el 12 de agosto se reúnan nuevamente en Asamblea los viticultores de las cuatro provincias manchegas para elevar los Estatutos provisionales a definitivos y nombrar el Comité de la organización regional.

Ha marchado esta noche a Madrid una representación de los viticultores, acompañada de los parlamentarios, para hacer entrega al Gobierno de las conclusiones.

## Políticos de viaje

En las primeras horas de la mañana de ayer, en la Dirección general de Seguridad se recibieron noticias de que a las ocho y media y por el puesto fronterizo de Caya, había pasado con dirección a Lisboa el ministro de Marina, señor Rocha.

El ministro de Justicia y el director general de Seguridad a Madrid

SAN SEBASTIAN, 29.—En el sudexpreso salieron hoy de San Sebastián para Madrid el ministro de Justicia, señor Cantos, y el director general de Seguridad, señor Valdivia.

El señor Rocha en Lisboa

LISBOA, 29.—Ha llegado esta tarde en automóvil el ministro de Marina español, señor Rocha. Se hospeda en la Embajada de España.

Regreso de ministros

VALENCIA, 29.—En el correo-expreso marchó esta noche a Madrid el jefe del Gobierno, señor Samper.

TERUEL, 29.—El ministro de Hacienda ha marchado a Madrid.

EN BARCELONA

## UN ATRACO EN UNA ESTACION FERREA

Cinco individuos asaltan la estación subterránea de la Plaza de España y roban la recaudación del día

BARCELONA, 30 (2 madrugada).—Cerca de las doce de esta noche se presentaron cinco individuos en la estación subterránea de los Ferrocarriles Catalanes, sita en la Plaza de España, y mientras dos de ellos, armados de pistolas, maniataban a los empleados, obligándoles a permanecer cara a la pared, los otros tres desvalijaban la caja de caudales, apoderándose de una importante cantidad, que todavía no ha sido calculada.

Se cree que ésta es de considerable importancia, por cuanto era la hora en que se efectuaba la liquidación de lo recaudado en el día, que, como festivo, era bastante.

En el asalto parece han tomado parte otros individuos que, convenientemente distribuidos por los alrededores, han cubierto la retirada de los atracadores.

Estos, una vez con el botín en su poder, desaparecieron rápidamente, utilizando para la huida un automóvil que al efecto tenían preparado.

Inmediatamente se avisó a las autoridades y altos empleados de la Compañía, que acudieron en seguida a la estación.

En los momentos en que teléfono se está efectuando un recuento de las cantidades que han quedado, para determinar la que puedan haberse llevado los atracadores.

## Un hombre muerto a consecuencia de una puñalada

MALAGA, 29.—En una taberna de la Carretera de Capuchinos discutieron en la tarde de hoy Francisco Pérez Vega, de diez y nueve años, de oficio pescador, y Pedro Bandera Mayorga. El primero hizo uso de una navaja, infiriendo a su contrincante dos heridas, una en el vientre y otra en el muslo izquierdo.

Curado en la Casa de Socorro de la Merced, falleció a poco de ingresar en el hospital.

## UNA PETICION A LAS COMPAÑIAS FERROVIARIAS

Por parte de una representación muy numerosa de conductores de automóviles, ha sido dirigida a las Compañías ferroviarias una comunicación, solicitando que se adopten prudentes medidas de previsión para evitar los accidentes automovilistas, casi siempre trágicos, que ocurren en los pasos a nivel. En su petición formulan las razones en que fundan el ruego que dirigen a las expresadas Compañías que seguramente atenderán a los que a ellas se dirigen para que eviten los riesgos, cada día mayores, de los conductores y viajeros de automóviles.

EN MADRID

# El valor de los toreros despierta el entusiasmo del público

De la corrida de ayer vivirán por mucho tiempo en la memoria de los aficionados, algunos gestos de los toreros Lorenzo Garza y El Soldado.

Gestos de gallardía, de guapeza, de encendido amor propio, de voluntad recia, de valor juvenil, rojo como un amanecer espléndido. Pero por encima de estos gestos, o a su lado—porque hay cosas tan elevadas que difícilmente admiten que otras se les superpongan—quedarán algunos momentos de la labor de Lorenzo Garza. Momentos de arte verdad, brillantes, luminosos; momentos profundos, esencialmente toreros; momentos que no se mejoran, que no se pueden mejorar porque el arte se ha materializado, se ha concretado, puro y fuerte, a impulsos de la inspiración del artista.

Así aquellas verónicas de Lorenzo Garza en el cuarto de la tarde, aquel colorao, buen mozo, con mucha cabeza y arrobos, en las que parecía refulgir todo el toreo con el capote, en su esencia más profunda.

Fueron cinco verónicas inimitables, armoniosas, perfectas, como cinco grupos escultóricos. Allí quedaron, vibrantes, rítmicas, cálidas, como otras tantas obras de arte, estilizado, aquellas verónicas de Garza. Y por si no fuera bastante, siguió el quite, a la verónica también, con el mismo temple y ritmo en el capote, con la misma suavidad en los brazos, con la misma armonía en el cuerpo y la misma quietud en el cuerpo todo. No en los pies sólo, sino en todo el cuerpo.

Y así también, en aquel quite de frente por detrás, después del farol estatuario, en el tercero de la tarde; quite que le valió una ovación estruendosa y la petición de que saliera al tercio con El Soldado. Y así también su faena en el mencionado toro cuarto, faena en la que hubo al lado de los gestos de gallardía noble, arte exquisito; y así en muchos momentos, en muchísimos de esta corrida que fué un clamor, un estallido, un grito ronco de entusiasmo en su honor.

También se ovacionó al Soldado, también se le aclamó; cortó orejas y dió vueltas al ruedo; pero en éste fué gesto—vigoroso, recio, fuerte, eso sí—su actuación más saliente. Y en el otro, en Lorenzo Garza, el gesto fué unido, ligado al arte. Este mejicano supo aunar, hermanar, la gallardía con el saber, con la ciencia, con el buen toreo.

Se acompañó el artista del valor y la guapeza. Por eso su éxito grande, rotundo.

Grande fué de veras, y merecido, porque grande supo hacer la novillada.

Con los gestos gallardos, a los que cooperó El Soldado, encendió la pasión, el entusiasmo, y la elevó de tono, la engrandeció con su arte. Hizo de la corrida una verdadera fiesta de toros, de la que, como hemos dicho antes, quedará en la memoria de los aficionados.

Nada hubo en el primero de la tarde. Fué bravo y noble, pero desarrolló mucho nervio, y Cecilio Barral, muchacho poco toreado, se vió apurado con él. Se dobló varias veces, cerca, ceñido; pero el enemigo se revolvió pronto, se comió el engaño, apuraba, dominaba al diestro, no lo dejaba respirar, y tuvieron que intervenir los peones y, lo que es peor, tuvo que entrar a herir a toro arrancado,

aprovechando un viaje, para largarle un sopapo. Pero el torero salió tropezado, prendido y, al caer el toro, pasó a la enfermería, por su pie, de la que no volvió a salir. Y empezó un mano a mano interesante, emocionante, entre Lorenzo Garza y El Soldado.

Se sucedieron los quites valientes, temerarios, y las faenas a un milímetro de los pitones. Y el entusiasmo del público, las ovaciones clamorosas.

En el segundo de la tarde, Garza hizo una faena ceñida, corriendo suavemente la mano, tranquilo, torero, por altos, de pecho, cambiados, ayudados. Acabó con media y una entera. Se oyeron las primeras ovaciones.

El Soldado se apretó al veroniquear al tercero y siguió con un quite, por lances de costadillo, quieto, casi inmóvil; y Garza, al llegarle su turno, empezó con un farol y siguió de frente por detrás, tan valiente y elegante al mismo tiempo, corriendo la mano con tal gracia y temple que se oyó un clamor violento como un alarido.

Puso dos pares de banderillas El Soldado, y al cambiarse la suerte, inició la faena con un alto ligado con el de pecho, apretadísimo. Siguió la faena cerca, aunque siempre con la derecha, muy quieto, con el gesto valiente de calcular, de medir, al preparar el pase, los milímetros que habían de separar su cuerpo de los pitones, y al cuadrar el enemigo, tiró la muleta, sacó el pañuelo y con él como engaño entró a herir, consiguiendo la estocada. Hubo ovación, orejas, rabo, dos vueltas y salida. El público pidió que saliera también Garza, pero éste quedó en el burladero esperando su toro. Y al aparecer el cuarto—que mataba en sustitución de Barral—tendió el capotillo y dibujó unas verónicas que quedaron como un monumento artístico.

Y siguieron los quites, en que derrochó arte y valor, y al tomar la muleta, después de brindar al público, dejó la montera en el suelo, metió los pies en ella, y citó al enemigo. Y fué un pase de pecho estatuario y un clamor. Y siguió, con los pies juntos, el cuerpo inmóvil, la mano suave y el engaño en ritmo perfecto una faena grande con ambas manos. Y al cuadrar el enemigo, tiró la muleta, adelantó la mano izquierda como único engaño y entró a he-

rir, dejando media estocada. Acabó con una entera y hubo orejas, vuelta, salida. Y entonces también salió El Soldado a recibir la ovación.

En el quinto hizo otra gran faena, valiente, artística, fina, y al rodar de una estocada, volvió a cortar la oreja y dar la vuelta.

El Soldado, en cambio, no hizo nada con el último. Doblarle. El toro también desarrolló nervio y el torero se vió apurado. Lo mató de un pinchazo y una tendida.

Los seis de Torre Abad (propiedad de Gamero Cívico), buenos mozos, con cabeza, y, lo que es mejor, bravos, suaves, francos, nobles. Algunos, como el primero, el quinto y el último, desarrollaron nervio, pero todos se dejaban torear; los seis admitían la faena.

EN TETUAN

## LLUVIA DE ESPONTANEOS

Con una entrada menos que mediana, se celebró la corrida de ayer. El cartel, muy fojo, no interesaba, y el público no acudió al festejo.

Claro que los artistas se encargaron de justificar la actitud del público.

Contreras, al que tocaron los dos novillos menos malos, dió algunos lances aceptables, y nada más. Con la muleta, sacó algunos pases buenos, y lo demás no pasó de vulgar. A su primero lo despachó de una entera bien puesta, y a su segundo de un pinchazo, yéndose, y una estocada, asomando el estoque por abajo. Oyó palmas.

Pedro Mejias no hizo nada en sus dos toros. Tiene disculpa en su primero, un manso ilidiable, que no hacía caso de nada. Lo despachó de media tendida, un pinchazo y una entera trasera, aprovechando los viajes del manso. En el quinto, trasteó movidillo, sufriendo algún achuchón, para terminar con una atravesada, otra entera, con alargamiento de brazo, y dos intentos.

Luca de Tena, por no dejar mal a sus compañeros, estuvo desaceratado en todo. Ni con el capote ni con la muleta hizo otra cosa que salir del paso. Pinchó varias veces a su primero e intentó el descabello con el estoque y la puntilla, oyendo un aviso. Al último de la tarde lo pasaportó de una trasera y contraria, a cambio de un revolcón, y dos intentos.

Las únicas palmas verdad de la tarde fueron para Rubichi.

Los toros de Bautista, bien presentados, bonitos; pero casi todos mansos y sosos.

Nada menos que tres espontaneos se lanzaron al ruedo, pero sólo el primero logró dar un muletazo a cambio de un revolcón. Los otros dos cayeron en brazos de los guardias antes que en las astas del toro. Más vale así. Con unos días de encierro en la Moncloa, han cumplido.

PLAZA DE TOROS DE MADRID

## UN "MANO A MANO" INTERESANTE

El enorme éxito obtenido ayer tarde en la plaza madrileña por los diestros Lorenzo Garza y El Soldado, ha hecho pensar a la Empresa en que seguramente la afición agradecería un "mano a mano" de ambos artistas.

Sabemos que la Empresa está realizando gestiones para organizar esta corrida, y es casi seguro que los aficionados, en los que ha de despertar gran interés la combinación, la han de ver el próximo jueves.

EN BARCELONA

## Se descubren nuevos e interesantes detalles de una organización terrorista

BARCELONA, 29.—Con motivo del suceso de la Rabasada, a consecuencia del que resultaron dos heridos graves, siendo detenidos otros tres que les acompañaban, se han conocido nuevos e interesantes datos relacionados con la organización extremista de la que aquéllos formaban parte.

El juez especial nombrado para intervenir en el esclarecimiento de los hechos estuvo hoy en la comisaría de Orden público interrogando a los detenidos, quienes se ratificaron en sus declaraciones anteriores, facilitando detalles acerca de la organización y actuación de los grupos de atracadores y saboteadores.

El juez especial trasladóse luego a la cárcel con objeto de interrogar a los dos heridos, no pudiendo realizarlo a consecuencia de la gravedad en que éstos se hallan.

La Policía, por su parte, continúa sus investigaciones, habiendo detenido hoy a otros dos individuos, a quienes se supone complicados en los últimos actos de "sabotaje".

Según los datos obtenidos por la Policía, la organización estaba dirigida por dos Comités: el de huelga de la Compañía de Transportes Urbanos y el Comité de Acción.

También se sabe que había dos brigadas de saboteadores que operaban repartidas en dos zonas de la capital.

La Policía tiene la seguridad de que sus trabajos la llevarán a descubrir los misterios de las bandas terroristas.

EN UN SOLAR

## Un niño recién nacido es encontrado vivo en una caja de cartón

Minutos después de las nueve de la noche de ayer, en la Comisaría del distrito de Chamberí se recibió un aviso telefónico de don Gerardo Antón Martínez, domiciliado en la casa número 27 de la calle de Bretón de los Herreros, reclamando la presencia en su casa de la Policía.

Inmediatamente unos agentes se trasladaron al domicilio de dicho señor, el cual dió cuenta a las autoridades de que momentos antes y al retirarse a su casa y al pasar por un solar inmediato a ésta oyó vagidos, y al tratar de inquirir quién lloraba, descubrió que en el interior de una caja de cartón que había junto a la pared había un niño recién nacido envuelto en unos trapos.

Los agentes se hicieron cargo de la criatura y la trasladaron a la Casa de Socorro, donde los médicos de guardia certificaron que se trataba de una criatura que había nacido hacía unos cuatro días y que no presentaba lesión alguna.

El niño fué vestido en el benéfico establecimiento, trasladándose a la Maternidad, mientras la Policía practica gestiones para descubrir a los que le abandonaron en el solar de la calle de Bretón de los Herreros.

Dos nombres que por si solos son ya una garantía: **RICHARD BOLESZLAVSKY**, director de "Rasputín y la Zarina", y **PHILIPS HOLMES**, el inolvidable protagonista de "Remordimiento", en

## Bellezas a la venta

Una producción M. G. M., de estreno riguroso  
HOY LUNES, en la

# PRENSA

POR



4 DUROS



extensísima colección de zapatos para hombre en

# CAIZADOS LA IMPERIAL

PUERTA DEL SOL  
PLAZA DEL PROGRESO de calidad insuperable  
GLORIETA DE BILBAO



## Hoy ESTRENO

del film distribuido por Cine-España

## El dedo

acusador

por

**CLARK GABBLE**  
y **FAY WRAY**

BUTACA, 2 PESETAS  
PRINCIPAL, 1 PTA.

SUCESOS Y NOTICIAS DE PROVINCIAS

# En León se celebró ayer el quinto centenario del paso honroso de don Suero de Quiñones

El capataz de un cortijo de Churriana muere asesinado. Un ciclista muerto en Barcelona. El ex conde de Romanones, en San Sebastián

LEON, 29.—En la plaza de toros se celebró un certamen provincial, en conmemoración del quinto centenario del "Paso honroso de don Suero de Quiñones". Actuaron diferentes grupos de baile y canto de diversos pueblos de la provincia, terminando la fiesta con la actuación del Orfeón Leonés, que ejecutó el himno a León, acompañado de las Bandas de música.

GRANADA, 29.—En el cortijo del Pino, del término municipal de Churriana, un individuo llamado Manuel de la Cruz Rodríguez, alias "el Legionario", agredió al capataz del cortijo, José Alcalde Rosales, dándole muerte.

Perseguido de cerca el criminal por la Guardia civil y viéndose imposibilitado para huir, se presentó en la Comisaría de Vigilancia de esta capital.

El Juzgado instruye diligencias.

BARCELONA, 29.—En la carretera de Fontanellas, un automóvil de la matrícula de Orense, conducido por su propietario, Francisco Marojo, atropelló al joven de diecisiete años José Mateu, quien recibió tan graves heridas que falleció cuando se le prestaban los primeros auxilios.

SAN SEBASTIAN, 29.—Esta mañana, en el sudexpreso, llegó a esta capital el ex conde de Romanones, instalándose en su villa de Ategorrieta.

## REANUDAN EL TRABAJO QUINIENTOS OBREROS EN PARO FORZOSO

SORIA, 29.—Comunican de La Muedra que ayer reanudaron el trabajo unos quinientos obreros que, a consecuencia de averías ocurridas en la maquinaria, se hallaban parados desde hace tres

días en las obras en construcción del pantano de la Cuerda del Pozo.

## POR JUGAR A LOS PROHIBIDOS. — UN TREN DE EXCURSIONISTAS

HUELVA, 29.—Han sido detenidos Manuel Francisco Conde y Javier Ruiz Navarro, que se dedicaban a jugar a los prohibidos so pretexto de rifar cajetillas de tabaco. Ambos quedaron a disposición del Juzgado.

—Procedente de Sevilla llegó un tren conduciendo 900 viajeros para pasar el día en esta capital y Punta Umbría.

## Por las víctimas del combate del barranco del Lobo

Organizada por un grupo de la Asociación de Ex combatientes, se celebró ayer, en la iglesia de San Ginés, una misa, con órgano, para conmemorar el XXV aniversario de la tragedia del barranco del Lobo (Melilla).

Ofició el presbítero don Leocadio Lobo, superviviente de dicha acción

## LA HUELGA DEL BANCO DE ESPAÑA

Según manifestaciones atribuidas a un militante de la C. N. T., parece ser que ha llegado a Madrid una representación del ramo de la construcción de Zaragoza, para iniciar conjuntamente con el ramo similar de Madrid las gestiones cerca del contratista de las obras del Banco de España, señor Erroz San Martín, al objeto de buscar un acuerdo para la vuelta al trabajo de los obreros.

## Cuando el globo se hallaba a 18.000 metros de altura, se rasga la envoltura, provocando su rápido descenso

A 1.500 metros los pilotos se lanzan al espacio con paracaídas, salvándose

RAPID CITY (Dakota del Norte), 29.—El globo que intentó ayer su ascensión a la estratosfera, después de varias alternativas, y a consecuencia de una desgarradura en la envoltura, comenzó a descender rápidamente cuando se hallaba a 18.000 metros de altura. Comoquiera que la velocidad en el descenso iba acentuándose, los pilotos, cuando el globo se hallaba a 1.500 metros de altura, decidieron lanzarse al espacio provistos de paracaídas, consiguiendo llegar al suelo sin el menor daño, cerca de Holdredge.—Fabra.

## LA MUERTE DEL GENERAL LYAUTEY

### El pésame del Gobierno español

PARIS, 29.—El ministro de la Guerra francés ha recibido del ministro de la Guerra español el siguiente telegrama:

"En nombre del Ejército español y mío ruego a vuestra excelencia reciba y transmita al de esa República el sentimiento de sincero pésame por la irreparable pérdida del ilustre mariscal Lyautey."

El ministro de la Guerra francés ha contestado con otro telegrama redactado en los siguientes términos:

"En nombre del Ejército francés y mío propio ruego a vuestra excelencia acepte nuestro agradecimiento por el pésame enviado en nombre del Ejército español. Esta simpatía demostrada con motivo de la muerte del mariscal Lyautey demuestra la fuerza de los lazos de cordialidad que existen entre los dos países".—Fabra.

## LA IZQUIERDA REPUBLICANA

## LA ASAMBLEA PROVINCIAL DE MADRID

En el domicilio social de Izquierda Republicana se celebró ayer la Asamblea provincial de Madrid, discutiéndose y aprobándose el reglamento de esta organización.

A continuación se eligió la siguiente Comisión ejecutiva: Presidente, don Luis Fernández Clérigo; vicepresidente, don Vicente Costales; secretario, don José Vicer; vicesecretario, don Santiago Tíno; tesorero, don Raimundo Arias, y contador, don Enrique Sanz.

En la Asamblea hubo gran en-

## Junta general de la Asociación de la Prensa

La Junta general celebrará su sesión ordinaria de este mes, mañana martes 31, a las siete de la tarde, con arreglo al siguiente orden del día:

- 1.º Lectura y aprobación del acta anterior.
- 2.º Propuestas del Comité de ingreso y permanencia.
- 3.º Casa de la Prensa.
- 4.º Gestión de la Directiva.
- 5.º Ruegos, preguntas y proposiciones de los señores asociados.

DIVERSOS ACTOS POLITICOS Y SOCIALES

# En un mitin de A. P. en Melilla se censura a aquéllos que no actúan en defensa del régimen

Una reunión accidentada en Barcelona. Dos actos políticos en San Sebastián. Un mitin socialista en León. Otros actos

MELILLA, 29.—En el Teatro España se ha celebrado un acto político organizado por el partido de Acción Popular.

Hicieron uso de la palabra el diputado a Cortes don Manuel Jiménez Fernández y don Emilio Hermida, quienes hicieron la apología del ideal del partido en términos elocuentes.

También manifestaron reiteradamente su adhesión al régimen republicano, que es la más fiel expresión de la voluntad del pueblo.

Los citados oradores, con gran energía, censuraron la obra realizada por los anteriores Gobiernos y ensalzaron con entusiasmo la llevada a cabo por el actual.

También reprobaron la actitud de aquellos elementos que figuran en el partido de Acción Popular y pertenecen a él y no actúan con entusiasmo en defensa del régimen constituido.

Los oradores fueron aplaudidos. El orden fué completo.

BARCELONA, 29.—En el Centro Autonomista de Dependientes de Industria y Comercio celebró hoy con extraordinaria concurrencia la Junta general ordinaria. La reunión había despertado gran expectación, por saberse que se iba a exteriorizar en ella la rivalidad existente entre los elementos directivos y un grupo minoritario de oposición. Durante la Junta se produjeron muchos incidentes, llegando a las manos varios de los que asistían al acto. El delegado de la autoridad tuvo que suspender la Junta, viéndose obligados los guardias de Asalto a desalojar el local, pues los que formaban el grupo minoritario se obstinaban en continuar la reunión. Se practicaron varias detenciones.

SAN SEBASTIAN, 29.—En Elgueta se ha celebrado con orden perfecto, un acto de la Juventud Nacionalista vasca, y un mitin tradicionalista en Arechavaleta.

LEON, 29.—En el pueblo de Castroaleón, partido judicial de La Bañeza, se celebró un mitin de propaganda socialista, haciendo uso de la palabra los señores Carro y Carrillo.

## MITIN DE RENOVACION ESPAÑOLA

PONTEVEDRA, 29.—En la plaza de toros y con escasa concurrencia se celebró un mitin de Renovación Española, en el que tomaron parte los diputados a Cor-

tes señores Lis, Maura (don Honorio), Amado y Calvo Sotelo.

Atacaron a los socialistas y singularmente al señor Prieto, afirmando que son los que se han aprovechado del advenimiento de la República.

Arremetieron contra las que se llaman derechas de la República, y afirmaron que el señor Gil Robles y Acción Popular han fracasado.

El acto terminó con orden. En la calle varios grupos cantaron la "Internacional" mientras salían los asistentes.

## ACTO DE PROPAGANDA NACIONALISTA VASCA

VICTORIA, 29.—En el pueblo de Menagaray se ha celebrado un mitin de propaganda nacionalista vasca, con asistencia de cuatro a cinco mil personas, sin que haya ocurrido incidente alguno.

## UNA ASAMBLEA

BARCELONA, 29.—En Cuenfat del Vallés se ha celebrado una Asamblea de la Juventud de Acción Catalana Republicana. Por la mañana se verificó el anunciado mitin, en el que hablaron los señores Martín Esteve y Nicolau D'Oliver. Al mediodía fueron obsequiados los oradores con un banquete, celebrándose por la tarde, en su honor, un animado festival, que estuvo muy concurrido.

## Un excursionista muerto en el tranvía de Segovia

La Guardia civil del puesto de Las Matas comunicó, a las diez y media de la noche de ayer, detalles de un trágico accidente ocurrido en el tranvía de Segovia y descubierto a la llegada a dicha estación del mencionado convoy.

Los viajeros que venían hacia Madrid en uno de los coches de tercera, observaron, al llegar a Las Matas, que del techo del vagón caía sangre. Avisaron a los empleados, y éstos subieron, descubriendo el cadáver de un hombre con la cabeza destrozada. Sin duda se trataba de un excursionista que iba en el techo del coche y se dió un golpe contra uno de los túneles del trayecto.

El coche fué separado del convoy y se dió aviso al Juzgado correspondiente, que acudió a la estación, logrando identificar el cadáver, que resultó ser el de José García Robledillo, de catorce años, y vivía en la calle del Marqués de Urquijo, número 31.

OH!!!..... la PLAYA DE MADRID



SI ES USTED AFICIONADO A LA FOTOGRAFIA

antes de emprender su verano debe proveerse de la conocida

PELICULA PLAVIC

Rollo 6 X 9 ortochromático, de 8 exposiciones

PESETAS 2,20

UNICAMENTE EN A. I. D. A. — ARENAL, 9.

Remitimos rollos PLAVIC a provincias, sin más aumento de precio que los gastos de correo. Confíenos sus trabajos de laboratorio y será nuestro constante cliente.

## PISCINAS DE LA ISLA

RIBERA DEL MANZANARES, FRENTE A LA ESTACION DEL NORTE. TELEFONO 17295.

## ACTUALIDADES

REFRIGERADO.—11 mañana a 1,30 madrugada, continua. BUTACA: UNA PESETA.—2, tarde, nuevo programa.—PERDIDOS EN EL MAR, emocionante documental, comentado en español, realizado por Robert Alexander, famoso director de "La vida de los cartujos".—FETICHE, REY DEL CIRCO, divertidísima película de marionetas, interpretada por el popular perrito Fetiche.—Noticiarios de actualidad mundial, comentados en español, con la peregrinación a Lourdes en honor de Santa Bernarda.—Moscú crea la primera condecoración soviética.—Nuevos incidentes en San Francisco de California y otras actualidades mundiales.—LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA: las últimas emocionantes etapas corridas la pasada semana.

# AYER TERMINO LA VUELTA CICLISTA A FRANCIA CON EL TRIUNFO DEL FRANCÉS MAGNE

## Los cuatro bravos corredores españoles entraron triunfalmente en el Parque de los Príncipes de París. Excelente actuación de los nadadores castellanos en el campeonato de España, que se celebra en Barcelona

### El Athlétic ante la próxima temporada

El secretario general del club madrileño nos hace interesantes declaraciones sobre el desarrollo de la Asamblea de San Sebastián, en la que se acordó el ascenso del Athlétic a Primera División. El Athlétic contará este año con un gran equipo

Nadie más indicado que Francisco Urzáiz, el entusiasta secretario general del Athlétic madrileño, para solicitar de él unas declaraciones con respecto a la situación actual del club después de su ascenso a la Primera División de la Liga. Urzáiz ha sabido llevar con todo acierto a la Asamblea Nacional de San Sebastián, defendiéndolos con ahínco, los derechos del club madrileño para figurar en el grupo de los "ases". Y sus atinadas intervenciones dieron lugar a que fueran reconocidas por la mayoría las razones que tal aspiración se apoyaba.

Felicítamos a "Farruco" por su indudable éxito, con el que le suponemos satisfecho.

—Si; efectivamente estamos satisfechos, aun cuando pasemos por la amargura de que se haya creído que para conseguir nuestro propósito hemos cometido traiciones que jamás han pasado por nuestro ánimo. El Athlétic, defendiendo unos derechos indiscutibles, ha obrado siempre con toda lealtad. Creyó que los acuerdos tomados por la ponencia a la que se dió en la Asamblea ordinaria de Madrid del año pasado no sólo un amplio voto de confianza "a priori", sino un carácter inequívocamente ejecutivo, debieron ser aceptados por todos. Bien es verdad que, en realidad, en los tres puntos fundamentales se ha dado plena razón a los ponencistas. Los campeonatos regionales, si no suprimidos, se les ha dado una forma que los hace mucho más interesantes: la Primera División de la Liga ha sido aumentada y el campeonato de España subsiste en la misma forma en que antes se jugaba.

—Muchas dificultades hasta llegar a la fórmula? —Dificultades y sinsabores. Yo, en Madrid, sabía la difícil batalla que teníamos que librar, y por eso requerí el concurso de algún directivo atlético para que me acompañara a San Sebastián, donde pude comprobar que los antiponencistas, fingiendo una fuerza que realmente no les asistía y apoyándose en la debilidad de muchos del bando contrario que estaban dispuestos a ceder en todo con tal de que no se produjera la escisión en la primera Liga, tenían casi asegurado el triunfo. Fue entonces cuando en la Unión de Clubs, con anterioridad a la celebración de la Asamblea, se convino como medio de arreglo que no descendiera el Arenas y que el Sevilla y el Athlétic completaran la docena de clubs de la Primera División. Usted comprenderá que el habernos aferrado a la idea de que fueran catorce los componentes del grupo hubiese traído como consecuencia, o bien la temida escisión, o, lo más probable, que hubieran sido sólo diez los equipos que hubiesen permanecido en ella. El Athlétic, club completamente profesional, no podía perjudicarse hasta el extremo de permanecer en Segunda porque el Celta y el Murcia no ascenderían. Hubiese

ido una actitud, a más de estéril, suicida.

—¿Cuál fué la actitud de esos clubs que se sienten perjudicados? —Comprendo el dolor que hubo de producirles el no conseguir lo que ellos creían ya logrado, pero sacaron la cuestión de sus cauces normales, tratando de hacer creer que tenían más derecho para el ascenso que nuestro club. Nada más inexacto. La historia del Athlétic es suficientemente conocida, así como su clasificación durante los cuatro años de permanencia en la Segunda División, en que ha figurado siempre por encima del Celta y del Murcia. Llegó a amenazarnos con que sus públicos respectivos evidenciarían su disgusto a los jugadores del Athlétic si éste ha de acudir en alguna ocasión a contender con aquellos equipos. Me parece infantil la amenaza. Conozco suficientemente a ambos públicos, y muy especialmente al vigués, y puedo asegurar que sabrá comportarse en los términos de deportividad que siempre lo hizo.

—¿Cree usted que gana o pierde en interés la competición jugándose doce clubs?

—Indudablemente, el interés aumenta. Si antes la lucha estaba circunscrita a dos o tres clubs en la cabeza y a otros tantos en la cola, el hecho de que sean dos los clubs que automáticamente descendían, aumenta considerablemente las posibilidades de descenso. Fijese en que es muy superior la proporción de dos entre doce que de uno entre diez. Tampoco creo que nuestro ascenso pueda perjudicar en lo más mínimo (en cuanto a taquilla se refiere) al Madrid por el hecho de que se doblen en la capital los partidos de primera Liga. En este punto he de acogerme a las acertadas manifestaciones que recientemente ha hecho por radio el secretario general del club campeón, mi buen amigo Pablo Hernández Coronado.

—¿Puede usted decirme algo relacionado con el plantel de jugadores que defenderán la temporada próxima al Athlétic?

—No me es posible concretar, entre otras razones, porque no soy el que lleva a cabo las gestiones a que usted se refiere. Se ha nombrado una ponencia formada por los señores González Iglesias, Tuzón y Barroso, quienes llevan a cabo trabajos encaminados a conseguir formar un equipo digno de figurar en la Primera División. Estamos dispuestos a demostrar a tiros y troyanos que el Athlétic tiene tanta capacidad como el que más para figurar a la vanguardia de los Clubs profesionales. Precisamente nuestro trabajo ha de ir encaminado a desterrar lo que aun queda de procedimientos que se utilizaban cuando el fútbol era "amateur". Para conseguirlo—insiste Urzáiz—haremos del Athlétic un Club profesional estilo inglés, al que sea muy difícil echar

de la Primera División, porque entiendo que los Clubs que desciendan están casi irremisiblemente condenados a desaparecer como profesionales. Ahí tiene usted si no el caso del desaparecido Europa y los del Deportivo Alavés y del Unión de Irún.

—Entonces, ¿el equipo sufrirá muchas modificaciones con relación al del año anterior?

—Sí, desde luego. En este momento sólo puedo decirle que contamos ya con el concurso del vallesolano Gabilondo y del irunés Peña. A éstos seguirán otros elementos con los que, como ya le he dicho, estamos en tratos.

—¿Marculeta?—preguntamos. —Lo creo difícil. El Donostia no es fácil que se aventure a soltar tan excelente jugador y de hacerlo tal vez no se pusiera a tono con la cifra. Porque ahora ya no pueden pagarse las sumas de hace unos años. Que el Oviedo lo haya hecho con Soladrero no es más que la excepción que justifica la regla.

—¿Y de Lafuente?

—Eso ya es más fácil. El excelente jugador internacional es trasladado a Madrid, donde ha de procurarse un porvenir en la carrera que ha terminado y nuestro homónimo bilbaíno no pondría dificultades a Lafuente, si ello había de perjudicarlo para el futuro. En este caso creo factible que el bilbaíno figure en nuestras filas.

—¿Continuará preparando al equipo mister Pentland?

—Sí; ha renovado su contrato con el Club y actualmente está en uso de permiso en espera de que sea llamado por los directivos para dar comienzo a los entrenamientos.

—¿Es cierto que volverán ustedes al Stádium Metropolitano?

—Nada hay de eso, al menos que yo sepa. El campo de Vallecas reúne unas excelentes condiciones y pueden efectuarse en caso necesario obras de ampliación para obtener una mayor cabida de espectadores.

—¿Piensan ustedes extender sus actividades a otros deportes?

—Desde luego, cultivaremos con todo cariño el "hockey" femenino. Hay un grupo de muchachas muy amantes de nuestros colores que están dispuestas a defenderlos con todo su entusiasmo para

lograr seguir ostentando su título de campeones de España.

Cuando nos despedimos de Urzáiz, agradeciéndole su deferencia, nos ataja diciendo:

—Le agradeceré haga constar que en ningún momento hemos tratado de perjudicar a nadie. El Celta y el Murcia, con los que siempre hemos mantenido cordiales relaciones, no pueden echarnos en cara que de no haber ascendido tenga la culpa el Athlétic. En ellos está conseguir en la temporada próxima, con éxitos deportivos en el terreno de juego, que yo muy sinceramente les deseo, ascender por derecho propio al grupo de los grandes Clubs y de las grandes taquillas...

### La XXVIII Vuelta a Francia

#### EL FRANCÉS ANTONIN MAGNE, VENCEDOR

#### El independiente Maes, ganador de la última etapa

(Servicio especial de Noti-Sport) PARIS, 29.—A las nueve de la mañana, cuando iba a darse la salida a los corredores supervivientes, era ya extraordinaria la afluencia de aficionados en Caen. Desde París y otros lugares se habían trasladado a dicha ciudad numerosos espectadores, que estaban dispuestos a seguir a los "rotiers" hasta su entrada en el velódromo parisiense.

Antes de darse la salida, Luciano Montero se quejaba de algunos dolores en el brazo debido a una caída que sufrió el día anterior, que le hizo resentirse de antiguas lesiones. Federico Ezquerria denotaba buen humor, ya repuesto de las heridas que padecía en la boca. Trueba y Cañardo iniciaron la etapa en magnífica situación.

La última etapa constituía un verdadero paseo. Los 221 kilómetros que separan a Caen de París no podían ser corridos a gran velocidad por los 39 corredores que tomaron la salida. Su tránsito se hacía dificultoso por la enorme cantidad de curiosos que se agolpaban a un lado y otro de la carretera. Efectivamente, a los 49 kilómetros de la salida, en Lixieux, iban ya retrasados sobre el horario previsto.

A las 11,50 de la mañana pasaron los corredores en un compacto pelotón por la Rivière. Los habitantes de este pueblo expresaron su entusiasmo de un modo extraordinario. A continuación, el camino se hace más penoso porque el viento está de cara. Amanaza llover. En cabeza va Speicher, a quien sigue Legreves, Lapébie y el resto de los corredores franceses. Como la aglomeración de autos es cada vez más intensa, los corredores han de avanzar muy lentamente. En Ebreux, a 123 kilómetros, mejoran la marcha, recuperando el tiempo perdido anteriormente. Pasan por este punto a la una de la tarde, con una ventaja de dos minutos sobre la hora marcada.

Por Nantes, 168 kilómetros, continúan agrupados los corredores. A la salida de esta población los belgas intentan dar la bata-

### EL MOMENTO DEPORTIVO

Ha finalizado la Vuelta a Francia, y como hace días pronosticamos los hombres representantes de España han llegado a París. Solamente esto ya constituye un timbre de gloria para nuestros ciclistas. A falta de otro título, pueden adjudicarse el del único equipo nacional que ha logrado terminar esta dura prueba. Incluso la nación triunfadora no ha podido conseguir tal cosa.

Lugares honrosos y demostrativos de su valer los ocupados por Cañardo y Trueba. Actuación sobresaliente por parte de todos. Hasta Luciano Montero, el menos afortunado de los cuatro, ha tenido su tarde y ha realizado una demostración eficiente de su gran clase. La etapa "contra el reloj" de la Roche-sur-Yon a Nantes sirvió para que el guineense, al fin, hacer ver al ciclismo europeo que no era un pobrecito designado para hacer bulto. De no haber sufrido una vez más un pinchazo inoportuno, pudo haber sido el triunfador de la etapa. Así demostró el de Irún su clase.

La afición española les está obligada. Así como el año pasado fué Trueba objeto de homenajes sin número por su labor, igualmente se han hecho acreedores estos cuatro valientes muchachos al reconocimiento por todos cuantos en España sienten el ciclismo, y por los españoles en general, ya que a España han representado ante Europa, y han sabido con sus hazañas hacer que el nombre de su patria suene en el ámbito deportivo del Continente.

El deporte madrileño y sus nadadores están de enhorabuena. Se han celebrado los Campeonatos de España de Natación, y Cataluña, la inveterada región campeona, ha estado a punto—mejor dicho, está—, ya que falta una prueba por disputar, de perder su título añejo, en su casa y a manos de la región en la que menos podían pensar hace unos años. Dos temporadas le han bastado a los madrileños, tan lejanos de la costa, en la que por razón natural se da con más frecuencia el buen nadador, a realizar tan hazaña. Y lo ha hecho con sus propias fuerzas. Únicamente Valdés y Pitarch son hechos en piscinas no madrileñas. Pero ello no se puede alegar como demérito de los centrales. Igualmente Cataluña ha contado con un hombre de gran clase, Lepage, de nacionalidad extranjera, y que, precisamente, ha sido uno de los que más puntos ha conseguido para su representación.

Es evidente la valía de los Cuñat, Gardoqui, Piernavieja, Ponce de León y otros, los cuales han iniciado la práctica de este deporte en la capital de España, y en ella han logrado al hacer uso de sus piscinas y bajo la sabia dirección de sus entrenadores, la evidente clase que les hace pensar a sus compañeros y enemigos de Cataluña, en que han de preocuparse aún más de lo que hasta la fecha lo han hecho de la natación, si no quieren verse arrollados en esta faceta deportiva, en la que más superiores eran, por los hombres de la capital de España.

Un punto separa a Castilla de Cataluña después de la jornada de hoy. Queda por disputar la prueba de dos mil metros mar libre. Aunque los catalanes por razón natural estén más acostumbrados a actuar en este ambiente, las posibilidades de Castilla no son pocas. Ya el año pasado fué necesario un desempate para eliminar a Cuñat. Puede, pues, el joven nadador reprisar su hazaña, y con mayores probabilidades de éxito si en la empresa le acompaña Acebo y Castilla todavía puede causar la gran sorpresa, y calzarse un título en que hace bien poco tiempo no podía esperarse.

llo, y, efectivamente, Maes inicia una rápida fuga. A tratar de darle alcance se lanzan varios pelotones; pero la distancia, lejos de disminuir, se aumenta, por obstaculizar la aglomeración de automóviles. De los más retrasados son los líderes de la vuelta, Magne y Martano.

Maes consigue escaparse, y llega solo al Parque de los Príncipes, donde la gran multitud que está allí reunida le hizo objeto de una prolongada ovación. Detrás de él llegó un pelotón capitaneado por el alemán Geyer, pero el francés Lapebie, su compañero Speicher, el independiente Vervaecke y el alemán Stoepeel, consiguieron vencerle al "sprint". El entusiasmo del público se desbordó, y muchísimos aficionados saltaron a la pista, donde continuaron aclamando y vitoreando a los corredores. Los que más muestras de entusiasmo recibieron en la multitud fueron el francés Vietto, el italiano Martano y el español Trueba. Los españoles que estaban presentes rodearon a sus cuatro victoriosos

22, Ezquerria; todos en el mismo tiempo que Martano.

31, Montero, 7 h. 16 m. 8 s.

Clasificación general

- 1, Antonin Magne (Francia), 147 horas, 13 minutos, 58 segundos.
- 2, Martano (Italia), 147 h. 42 minutos.
- 3, Lapébie (Francia), 148 horas 5 m. 43 s.
- 4, Vervaecke (primer independiente), 148 h. 11 m. 38 s.
- 5, Vietto (Francia), 148 h. 13 minutos.
- 6, Morelli (independiente), 148 horas 26 m.
- 7, Geyer (Alemania), 148 horas 26 m. 49 s.
- 8, S. Maes (independiente), 148 horas 34 m. 54 s.
- 9, Cañardo (España), 148 horas 43 m.
- 10, Trueba (España), 148 h. 54 minutos 37 s.
- 11, Speicher (Francia), 149 horas 6 m. 19 s.
- 12, Louvill (Francia), 149 horas 15 m. 49 s.
- 13, Molinar (independiente), 149 horas 35 m. 3 s.
- 14, Vignoli (Italia), 149 h. 36 minutos 18 s.
- 15, Gestri (Italia), 149 h. 36 minutos 47 s.
- 16, Cazzulani (Italia), 149 horas 46 m. 37 s.
- 17, Buchi (Suiza), 149 h. 51 minutos 15 s.
- 18, Bonduel (Bélgica), 150 horas 8 s.
- 19, Ezquerria (España), 150 horas 7 m. 32 s.
- 20, Stoepeel (Alemania), 150 horas 7 m. 50 s.
- 21, Erne (Suiza), 150 h. 8 m. 26 segundos.
- 22, Level (independiente), 150 horas 11 m. 49 s.
- 23, Franz (independiente).
- 24, Gotti (italiano).
- 25, Legreves.
- 26, Herkenrath.
- 27, Salazard.
- 28, Renaud.
- 29, Meini.
- 30, Luciano Montero (España), 151 h. 19 m. 3 s.

Clasificación por naciones

- Primero.—Francia, 443 horas 32 minutos, 41 segundos.
- Segundo.—Italia, 446 h. 55 minutos 5 s.
- Tercero.—España-Suiza, 447 horas 28 m. 52 s.
- Cuarto.—Alemania.
- Quinto.—Bélgica.—Noti-Sport.

Escuriet, vencedor del Tercer Gran Premio de Valencia VALENCIA, 29.—Se corrió ayer la segunda etapa de la carrera Valencia-Alcoy-Valencia, que comprendía 158 kilómetros.

Desde el primer momento se impusieron Escuriet y Molina, que llegaron destacados a la meta. Al "sprint" se impuso Escuriet, que fué el ganador de la etapa.

Clasificación de la etapa

- 1, Escuriet, 4 horas. 44 minutos, 2 segundos.
- 2, Molina, 4 h. 44 m. 3/5 s.
- 3, Capella, 5 h. 2 m. 1 s.

Hasta 34 clasificados de los 46 que tomaron la salida.

Clasificación general

- 1, Escuriet, 9 h. 24 m. 3 s.
- 2, Molina, 9 h. 24 m. 3 s. 4/5.
- 3, Esteve, 9 h. 43 m. 3 s.

Una carrera en Huesca HUESCA, 29.—Se disputó una

carrera sobre 65 kilómetros, en la que venció Pablo García, que invirtió dos horas tres cuartos en el recorrido.

### NATACION LOS CAMPEONATOS DE ESPAÑA

#### Un sensacional "cods a cods" de Castilla con Cataluña

BARCELONA, 29.—En la piscina de Montjuich se celebró la segunda jornada de los campeonatos de España de natación. Asistió numeroso público, ya que las pruebas habían despertado gran interés por la lucha empeñada entre los equipos de Cataluña y Castilla. El equipo castellano había sacado ventaja en la primera jornada, y los nadadores catalanes no se resignaban a perder la supremacía que tanto años llevan sustentando.

Resultados: 400 metros libres

- 1, Lepage (Cataluña), 5 m. 31 segundos.
- 2, Cairol (Cataluña), 5 m. 40 segundos 8/10.
- 3, Valdés (Castilla), 5 m. 45 segundos 8/10.

100 metros libres femeninos

- 1, Carmen Soriano (Cataluña), 1 m. 18 s. 6/10.
- 2, M. Ros (Cataluña), 1 m. 26 segundos.

400 metros braza

- 1, Sapes (Cataluña), 6 m. 32 segundos 8/10. Bate el "record" de España, que detentaba el mismo nadador en 6 m. 33 s.
- 2, Navarro (Cataluña), 6 minutos 47 s. 8/10.
- 3, Gardoqui (Castilla), 6 m. 49 segundos 2/10.

200 metros braza de pecho femeninos

- 1, Enriqueta Soriano (Cataluña), 3 m. 22 s. 9/10.
- 2, C. Guardia (Balears), 4 minutos 03 s.
- 3, Albert (Cataluña), 4 m. 12 segundos 8/10.

100 metros espalda

- 1, C. Mann (Balears), 1 m. 21 segundos.
- 2, Piernavieja (Castilla), 1 minuto 23 s. 4/10.
- 3, Ricomá (Balears), 1 m. 23 segundos 9/10.

Relevos 4 por 100 femeninos

- 1, Cataluña (Barnet, Ros, Lepage, C. Soriano), 5 m. 42 s. 1/10.

Saltos de trampolín femeninos

- 1, Señorita Hondedeu (Cataluña).

Saltos de palanca

- 1, Pitarch (Castilla).
- 2, Ponce de León (Castilla).
- 3, Artal (Valencia).

Relevos 4 por 200, libres

- 1, Cataluña (Carulla, Cairol, Olmo, Lepage), 10 m. 34 s.
- 2, Castilla (Agosti, Flores, Gómez Acebo, Valdés), 10 m. 37 segundos 6/10.
- 3, Balears.

Valencia se retiró. La clasificación después de esta jornada se establece así: Cataluña, 146 puntos. Castilla, 145 puntos. Balears, 50 puntos. Valencia, 16 puntos. Andalucía, 1 punto. Mañana se disputará la prueba de 2.000 metros mar, en la que

### PING-PONG

Un campeonato en La Granja SAN ILDEFONSO, 29.—Se ha celebrado un interesante torneo de "ping-pong", en el que se disputaba una Copa donada por S. E. el Presidente de la República. Tomaron parte distinguidos aficionados de la colonia veraniega. Tras reñidas eliminatorias se jugó la final, que fué ganada por Paquito Sánchez Guerra, hijo del secretario general de la Presidencia. El joven deportista recibió el trofeo, tan brillantemente ganado de manos de Su Excelencia.

### HIPICA

Inauguración de la temporada en San Sebastián SAN SEBASTIAN, 29.—En el Hipódromo de Lasarte se celebró la inauguración de la temporada hipica. Acudió escaso público. Los resultados fueron los siguientes:

Premio Cap-Polonio, 3.000 pesetas; 1.800 metros. "Santurce", 2 m., 1 s., 3-5. Premio Iguña, 2.500 pesetas; 1.100 metros. "Orío", de Balderas, 1 m., 11 s. 4 quintos. Premio Santurce, 3.000 pesetas; 1.100 metros. "Badarkablar", de Carlos Figueroa, montado por Leforestier, en 1 m., 9 s., 3-5.

Gran Premio de San Sebastián, 1.000 pesetas; 1.200 metros. 1, "Boby", de Pla Peñalver, montado por Carlos Díez. 2, "Dark-Henares". 3, "Iguña". Distancias: cuerpo y medio, tres cuerpos y medio, tres cuerpos. Tiempo, 1 m., 9 s., 4-5. Premio Rabelas ("handicap"), 3.000 pesetas; 1.700 metros. "Chatoyan", de Carlos Figueroa, montado por Leforestier. Tiempo: Un minuto, 49 segundos, 4-5.

### FUTBOL

#### La final del campeonato obrero

Ayer se jugó la final del campeonato organizado por la Unión Deportiva Obrera. Se enfrentaron la U. D. Girod con la U. D. Carmen. Venció el primero por siete tantos a dos, proclamándose, por lo tanto, vencedor del torneo. Arbitró el señor Navarro.

El Burgos derrota al Palencia BURGOS, 29.—Se celebró en el campo de La Serna un encuentro amistoso entre el Club titular y el Palencia. Venció el equipo burgalés por un tanto a cero.

El dominio de los vencedores fué intensísimo, y si el tanteo no fué superior, se debió a la excelente labor del trío defensivo palentino.

La Asamblea de la Federación Murciana MURCIA, 29.—Se celebró la Asamblea ordinaria de la Federa-

ción regional murciana de Fútbol. El delegado de Alicante solicitó un voto de censura para el representante de la Federación en la Asamblea Nacional de San Sebastián, por su poca energía en la defensa de los intereses de los clubs. Se originó un vivo debate que motivó varios incidentes. Al final fué retirada la propuesta. Se hizo una proposición examinada a solicitar que sean admitidos en segunda División el Elche y el Cartagena, pues, de lo contrario, estos equipos tendrán que desaparecer. El Comité tomó en consideración esta propuesta y acordó suspender la Asamblea y realizar gestiones para que la Federación Española respete los intereses de estos clubs.

### La Asamblea de la Federación Valenciana

VALENCIA, 29.—Se reunió la Asamblea ordinaria de la Federación regional valenciana. Fué elegido presidente el señor Cotanda, quien expuso lo sucedido en la Asamblea Nacional de San Sebastián, a la que concurrió como delegado de la regional. Dijo que después de cuatro días de discusión se impuso en una hora el criterio del señor Cabot sobre la nueva estructura del fútbol. El delegado del Gimnástico protestó en términos enérgicos de lo sucedido. Quedó aplazada hasta que se reciba notificación oficial sobre la forma en que han de desarrollarse las competiciones futbolísticas, la tarea de confeccionar el calendario del campeonato regional.

### BOXEO

#### Las finales del campeonato de Castilla "amateur"

Bajo la acertada dirección de la Agrupación Deportiva Ferroviaria se ha celebrado ayer la última reunión correspondiente a los campeonatos de Castilla de boxeo "amateur", y que servía para proclamar a los campeones de este año. Los resultados obtenidos fueron los siguientes:

Pesos moscas: Eusebio Librero vence por puntos a Marcos del Río. Pesos gallos: José Sánchez López vence por abandono en el tercer "round" a Pablo Sánchez. Pesos pluma: Jesús García vence por "k. o." en el segundo "round" a Antonio Sánchez.

Pesos ligeros: José Martínez triunfa por puntos de Manuel de la Hoz. Pesos "welters": Antonio Zúñiga derrota por puntos a Antonio Rodríguez. Pesos medios: Miguel Martínez vence a Manuel Alvarez. Pesos semipesados, combate a la americana, sin decisión: Lorenzo Gómez Naya dominó a Angel Pérez.

Pesos pesados, sin decisión: Fabián Vicente del Valle dominó a Claudio Villar. Todos los encuentros fueron muy aplaudidos, y muy especialmente el campeón de los ligeros, José Martínez, que no ha conocido la derrota en todo el torneo.

Jardín terraza HOTEL NACIONAL DELICIOSA TEMPERATURA. EXCELENTE COCINA TODAS LAS NOCHES CENA AMERICANA

HOJA OFICIAL DEL LUNES

# GUION DE TEATROS

Con "La "miss" más "miss"—la obra del dinero de esta temporada para don Tirso Escudero—cerró anoche sus puertas el teatro de la Comedia.

—En el Alkázar se mantiene el buen éxito de "Muchachas de uniforme", la obra que significa un atrevimiento teatral digno de elogio, y una prueba de buen sentido del tantas veces calumniado espectador.

—El boicot de que se hace objeto al maestro Guerrero por acuerdo de la Federación de Industrias del Espectáculo, que prohíbe a los profesores de orquesta la ejecución de obras de aquel autor, plantea hoy un problema teatral que habrá de tener en esta semana una solución de transcendencia ejemplar.

Ayer tarde, cuando llena ya de público la sala, se disponía la Empresa del Colisevm a dar comienzo al espectáculo substituyendo por dos maestros al piano a los profesores de la orquesta asociados, que se negaron a interpretar los números del popular compositor, los pianistas manifestaron que se solidarizaban con la actitud de aquellos profesores. Fué inútil la intervención del agente de servicio que, al ver la negativa que oponían los músicos a sus requerimientos, hubo de consultar a la Dirección de Seguridad, de donde se le indicó que procediese a la detención de los pianistas, mientras por la Empresa del Colisevm se devolvía el importe de las localidades a los fracasados espectadores. Y ayer domingo, día en que los negocios teatrales han de encontrar la compensación económica a la escasa concurrencia de los días laborables, en Colisevm no hubo función.

El maestro Guerrero, que se hallaba ausente de Madrid, fiado en las noticias recibidas de la Sociedad de Autores, que se había puesto al habla con los músicos y había obtenido de la Sociedad de Profesores de Orquesta la promesa de aplazar la cuestión hasta el lunes, en espera de llegar a un acuerdo, hubo de regresar inmediatamente, informado de lo sucedido ayer, y ahora sólo aguarda lo que resuelvan la misma Sociedad de Autores y la de Empresarios, a las que afecta el conflicto y que, naturalmente, no podrán admitir el que los intereses del teatro queden así a merced de agresiones como ésta de que se hace víctima a uno de los autores que más sacrificaron al servicio del arte lírico y de cuantos en el arte lírico encuentran una manera de vivir.

—Pedro Massa, que sigue desarrollando su brillante labor de empresario en el escenario de La Latina, desde el que trasladará en los primeros días de agosto su compañía al Colisevm, ha llevado ahora al cartel dos obras de Pepe Serrano: "Los de Aragón" y "Los claveles", que con "La calesera", del maestro Alonso, son valioso ejemplo de nuestra zarzuela de hoy, después de las acertadas exhumaciones del viejo y glorioso repertorio.

—Lupe Rivas Cacho, en el Astoria, donde parece que logrará prorrogar su actuación hasta fin de año, y Pepita Meliá y Benito Cibrián en el Español, ofrecen hoy, respectivamente, en sus carteles "El refugio", de Muñoz Seca, y "El niño de las coles", de Capella y Lucio, en el aristocrático teatro del tercer trozo de la Gran Vía, y "Usted tiene ojos de mujer fatal" y "Lo que hablan las mujeres" en el histórico teatro municipal.

—Y empiezan ya los preparativos para el otoño. Entre lo más interesante se señala una nueva formación, de la que serán titulares Nini Montian, una actriz joven en quien se modela la mejor expresión dramática, y Luis Roses, el excelente actor que, también en plena juventud de sazónada sensibilidad artística, quiere ser timonel de su propia nave.

## CARTELERAS

ESPAÑOL.—(Meliá - Cibrián).

A las 7, El exitazo cómico de Jardiel Poncela; Usted tiene ojos de mujer fatal. A las 10, el exitazo de la maravillosa comedia de los Quintero "Lo que hablan las mujeres (tarde y noche, butaca dos pesetas).

ALKAZAR.—(Espectáculo de comedia). A las 7 y 10,45, Muchachas de uniforme (tres pesetas butaca).

ASTORIA.—A las 6,45, El refugio (de Muñoz Seca). A las 10,45, El niño de las coles (de Capella y Lucio). Butacas, 1,50, 1 y 0,50 pesetas.

COLISEVM.—A las 6,45 y 10,45, éxito de clamor de los nuevos cuadros Compañía gigante Harry Fleming, 60 artistas, 60. Harry Fleming, Celeste Grijó, Williams Brothers. Sepepe, 16 Fleming Baby Girls, 14 Black's Radio Orchestra, 9 Managuins Stars, Ronseray et Cappella. Tarde y noche, 3 pesetas butaca.

LATINA.—A las 6,45, El dúo de la Africana. A las 8, Los de Aragón (butaca, 1 peseta). A las 10,45, Luisa Fernanda (éxito enorme, 3 pesetas butaca).

CAPITOL.—(Sección continua). Revista Paramount y Vuelan mis canciones.

PALACIO DE LA MUSICA.—(Refrigerado). A las 6,45 y 10,45,

El dedo acusador. (Butaca, dos pesetas).

JARDIN CINE GOYA.—A las 8,15, Los seis misteriosos (sección especial, butaca 0,75). A las 10,45, Los seis misteriosos.

CINEMA ARGÜELLES.—Temporada de verano. Butaca, 0,75). A las 6,45 y 10,45, Champ.

CHUECA.—6,45 y 10,45: Rosa de Madrid.

CINE DOS DE MAYO.—A las 6,45 y 10,45, El huésped número 13. (Butaca, 0,40).

CINE DE LA OPERA (Teléfono 14836).—A las 6,45 y 10,45, No quiero saber quién eres.

CINE DE LA PRENSA (Teléfono 19900).—A las 6,45 y 10,45, Belleza a la venta (estreno).

MONUMENTAL CINEMA (Teléfono 71214).—A las 6,30 y 10,30, El presidente fantasma.

**TIVOLI. A las 6,45 (salón, butacas 1 peseta). 10,45 (terrace), Contigo a la estratosfera (regocijante comedia humorística, por Magda Schneider).**

CINE DELICIAS.—(Fémina). Programa doble: A las 6,30 y 10,30, La bailarina de Sansouci y Un flach, un clinch y un bebé (por Lil Dagover).

## COPA PRICE 1934

### Campeonato de cante flamenco y cante "jondo"

La Empresa del Circo de Price ha publicado unas interesantísimas bases para un concurso al que invita a todos los aficionados madrileños. Estos podrán inscribirse en el expresado local los días 30 y 31 del actual, de cuatro de la tarde a ocho de la noche.

Se otorgarán valiosas recompensas y premios en metálico a los tres mejores "cantaores", quienes posteriormente tomarán parte en el grandioso festival que organiza el Liceo Andaluz, que se celebrará en el mencionado Circo de Price en fecha que se anunciará oportunamente.

La elección de los "cantaores" se verificará a las once de la noche del 31 del presente mes. Un Jurado competentísimo formado por conocidos escritores, artistas y profesionales, seleccionará a los aficionados, que luego demostrarán su valía para ser proclamados "ases" del canto flamenco.

Los seleccionados actuarán los días 1 y 2 de agosto en el Circo de Price, y con objeto de que el público sea el que decida, cada entrada dará derecho a intervenir en la elección de los tres mejores "cantaores" que haya entre los aficionados de Madrid.

Original la idea nos parece digna de ser publicada para que llegue a conocimiento de los que rinden fervoroso culto al cante flamenco y al "cante jondo" y seguramente contribuirán con su presencia y su voto a la brillantez de una fiesta tan española como la que organiza la Empresa del Circo de Price.

**El teléfono de la HOJA OFICIAL es el número 10410**

CINEMA CHAMBERI (Siempre programa doble). A las 6,30 y 10,30, El monstruo de la ciudad (Jean Harlow), El hijo del destino (Ramón Novarro).

CINEMA GENOVA (Teléfono 34373). A las 6,30 y 10,30 (butacas y sillones, una peseta. Cambio diario de programa doble). El huésped desconocido (Gustav Froelich), La pequeña aventurera (Dolly Hass).

**ROYALTY (Teléfono 34458). 6,45 y 10,45, Tres días de mujer y Ha entrado un fotógrafo, por James Gagney. Butacas y sillones, una peseta.**

FIGARO (Teléfono 23741). Refrigerado. A las 6,45 y 10,45, programa doble: El caserón de las sombras (Boris Karloff) y Una canción, un beso, una mujer (Martha Eggerth).

**CINE MADRID (Tel. 13501). 6,45 y 10,45, Madame Butterfly y La hija del dragón. Mañana cambio de programa.**

BILBAO.—(Teléfono 31796). A las 6,45, El rey de los gitanos. A las 10,45, El marido de la amazona.

# GUION DE CINES

Las Empresas de "cines" se preparan cada una para la temporada oficial, que, de no surgir dificultades, dará comienzo en la primera decena del próximo mes de septiembre.

Sin abandonar actualmente el contacto con el público por una continuidad de programas de estrenos rigurosos, con admirables instalaciones de refrigeración y con todo aquel elemento que pueda ofrecer una comodidad más a los aficionados al séptimo arte, van tejiendo cuidadosamente, entre tanto, lo que a su buen entender ha de constituir los programas más destacados de otras tantas casas editoras de películas, extranjeras y nacionales.

La Empresa Filmófono tiene organizado ya todo el material que ha de presentar en la próxima temporada. Como todos los años, presentará en el "cine" de la Opera, a partir de hoy lunes, este selecto material a empresarios de provincias y redactores cinematográficos de la Prensa madrileña.

A esta Empresa seguirán otras que con escrupulo digno de elogio han escogido lo más destacado entre los "films" extranjeros.

De esta manera nos atrevemos a augurar, sin temor alguno, que la temporada ha de ser de la complacencia de todos e interesante en extremo.

Y pasemos a informar a nuestros lectores de las novedades que para esta semana ofrecerán nuestras salas cinematográficas.

—En la suntuosa y confortabilísima sala del "cine" Capitol, modelo entre las de su clase, y en esta interesantísima temporada que a precios populares viene desarrollando con programas de estrenos rigurosos, como excepción y recogiendo, en un pleno acierto de dirección, un muy expresivo deseo del público, se proyectará desde hoy, durante toda esta semana, la película universalmente admirada "Vuelan mis canciones", donde la deliciosa música de Schubert y la voz maravillosa de Martha Eggerth, en la limpia emisión sonora de la instalación del aristocrático local, harán una exquisita emoción artística a cuantos asistan al selecto espectáculo.

—En el Palacio de la Música, otro de los primeros cinematógrafos madrileños, se estrenará hoy una emocionante película, "El dedo acusador", interpretada por los célebres artistas Fay Wray y Clark Gable. El Cine del Callao, otro de los más favorecidos salones, presentará un divertida revista, "¿Esto es amor?", que interpretan Mary Bryan y Leo Carrillo, acompañados por cincuenta bellísimas estrellas de primera magnitud.

—Rosita Díaz, la gentil estrella española, se presenta en el Barceló en la graciosa comedia "Susana tiene un secreto".

—En Royalty, "Tres días de mujer" y "Ha entrado un fotógrafo", dos notables "films" que tienen calidades más que suficientes para agradar al público.

—Actualidades, el "cine" de los grandes reportajes mundiales, presentará hoy Pathe Journal número 44, el emocionante documental de la vida de los trabajadores del mar, "Perdidos en el mar", Eclair Journal número 30, con interesantes escenas de la huelga de California; "Fetiché en el circo", por el popular perro Fetiché, y una completísima información gráfica de la Vuelta Ciclista a Francia, en la que se sigue en todos sus detalles la formidable actuación de nuestros "ases" de la carretera: Trueba, Esquerro, Cañardo y Luciano Montero.

La proyección de este reportaje, de enorme interés deportivo, será como el primer homenaje que España rinde a los cuatro magníficos "routiers", que han captado para nuestro país la más cordial atención de los deportistas del mundo.

El cartel cinematográfico del día ofrece con esto suficientes atractivos para los espectadores ávidos de novedades.

CINEMA EUROPA.—A las 7,15 y 10,45 (salón), Catorce de julio. A las 10 (jardín), Gran "kermesse". Concurso de rondallas.

**CINE TOLEDO. 6,45 y 10,45, El pasado acusa (en español).**

PARDINAS (Temporada de verano, popular butaca 0,50) A las 6,45 y 10,45, el drama sensacional Tierra de nadie.

**PROYECCIONES. Fuencarral, 142. Teléfono 33976. Salón (tarde, 6,45) y jardín (noche, 10,45), El resucitado, por Boris Karloff.**

PROGRESO.—A las 6,45 y 10,45 Tú serás mía (novela de un detective).

PLEYEL.—A las 5,7 y 11, Atlántida (Brigitte Helm). Temperatura natural agradabilísima.

AVENIDA.—A las 6,45 y 10,45 (estreno), Un breve instante (Carole Lombard). Butaca, 1,50.

PLAYA DE MADRID.—El mejor baño, dos restaurantes, frontón, patines 11 noche, "cine" sonoro, los mejores programas.

## NOTICIAS

El personal de Sanidad del Ayuntamiento de Madrid.—La Asociación del Personal Facultativo y Técnico de Sanidad del Ayuntamiento de Madrid celebrará Junta general extraordinaria para la reforma del Reglamento, hoy lunes 30, a las diez de la noche, en el Colegio de Médicos.

Hermanidad espiritista Evolución.—Hoy lunes, día 30, a las siete y media de la tarde, en esta Hermanidad (Malasaña, 18, entre-suelo izquierda), el hermano presidente disertará sobre el tema: "Mi razón, tu razón y la razón".

La entrada es pública, advirtiéndose que quedará prohibida una vez empezado el acto.

La Junta de Gobierno se reserva el derecho de admisión.

## EL PROXIMO CONGRESO DE CIENCIAS

CORUNA, 29.—Del 1 al 8 de agosto próximo se celebrará en Santiago el Congreso de Ciencias, que inaugura el sabio profesor don Rafael Altamira.

El ilustre filósofo don José Ortega Gasset dará una conferencia que versará sobre el tema, "La razón histórica y la idea de las generaciones".

DEL DOMINGO AL LUNES

## ¡Se acabó el cisco y ha comenzado la leña!

Clarea el día, y el horizonte se tiñe de suaves tonalidades malva y rosa... Son las cuatro de la madrugada. A la puerta de la Comisaría de La Latina, enclavada en la típica calle Angosta de los Mancebos, los guardadores del orden bostezan con disimulada disciplina y angustiados por toda clase de sudores y picores—esta canícula de fuego no respeta ni a la autoridad—suspiran por la hora del relevo. En los pisos altos del centro policiaco voces destempladas, lloros y adjetivos altisonantes. Veamos:

El espectáculo, de sainete de género chico. Al pié del estrado, Primitiva Malumbres Losada, garrida mujer que ya va para los treinta y cinco años, con más de 1,90 de estatura, de naturaleza "uzcudunesca", natural de Caudete de la Jara, casada y con domicilio en la calle de las Velas, número 19. A prudente distancia de este atleta con traje de vuelo, Nemesio Redondo Rincón, su esposo, de treinta y nueve años, burgalés y dueño de un almacén de carbones sito en la calle de Don Pedro, número 33. Entre ambos el sereno de la calle de San Pedro Mártir, sirviendo de "tapia" para evitar un "maricidio". Tras la mesa, un comisario comprensivo y humano que trata de poner paz...

—La cosa no tié malicia... Aquí mi "conyugue" inexperto y pasional, ha soñado, sin duda, que era un estudiante de bachillerato y se me ha enredado entre los zancajos de una veterana del amor... Y en una semana ha desaparecido vagón y medio de cisco, treinta arrobas de piedra y una tonelada de encina, y según sus intimos todo se ha quemado en el altar de su frenesi... Pero como aquí la quemada es una servidora, me he personado esta noche en el ara donde oficia este pasmo de Brivesca, y por procedimientos "nazis" —¡cuidao que no haiga malas interpretaciones!— he puesto los puntos sobre las íes...

—Ha puesto los puntos sobre eso que dice la señora, y el algodón con árnica a un precio estratrosférico... En la Casa de Socorro han agotado las existencias... La compañera ocasional del señor se la han llevado forrada de los pies a las ondas...

—Eso, señor comisario, era natural... Terminao el cisco y mi paciencia, ha comenzado la leña por todo lo alto...

—A lo alto y a lo largo...

—Señor comisario, yo comprendo que he delinquido, pero se achaga con razones y no con estaca... ¿Quié uste verme los riñones?... Los debo de tener al Jerez ¡Esto no es una esposa, es un destacado de la 5.ª de Asalto!

—Bueno, señores. Esto termina aquí. Hay que tener más tranquilidad, no dar escándalo y que todo quede en paz...

—Por mí, en paz y jugando...

—Sí, señor; pero antes de salir, que la cacheen...—suplica el esposo.

—¿Pero la tiene usted miedo?

—Miedo no ¡Vértigo de muerte!... Me ha amenazado...

—¿Lo ve usted como es un párvulo?...

Y Primitiva sale triunfadora, seguida de la criada. En un rellano de la escalera, recoge una corta porra y la oculta debajo del delantal.

Poco después sale Nemesio cojeando y acompañado de dos guardias por si se suscita de nuevo la "diferencia" conyugal...

Los guardadores del orden siguen suspirando por la hora del relevo. El sereno marcha pensando en el drama... El día ya amaneció... Una mujer en la esquina próxima grita aguardentosa:

—¡Cuantos, calentitos, cuantos!...

### Accidente del trabajo

En la Casa de Socorro del distrito del Centro fué asistido Mariano Lobos Hernández, de veinticinco años, domiciliado en la calle del Brasil, número 2, de lesiones de pronóstico reservado, que se produjo trabajando en la plaza del Conde de Barajas.

### Un muchacho atropellado

El automóvil 49.704 M., que guiaba Enrique Moles, atropelló en la calle del Cardenal Cisneros a Luis Barredo Gil, de catorce años, domiciliado en la calle del Marqués de Riscal, número 6, causándole lesiones y magullamientos de pronóstico reservado.

### Los ladrones

Violentando los cierres metálicos de la mercería sita en la calle de Embajadores, número 16, penetraron los ladrones, y se llevaron géneros por valor de 3.000 pesetas, según denuncia el perjudicado, Emilio Matías Mariana, que vive en la calle de Juan de Oñas, número 9.

### Un encuentro desagradable

Al subir por las escaleras de su domicilio, calle de Bravo Murillo, número 174, Saturnina Morellas Rivas, de cincuenta años, sorprendió a dos desconocidos que salían precipitadamente del domicilio de don Julián Manzanares Santos. Los desconocidos, que eran dos ladrones, golpearon a Saturnina, causándole lesiones y dándose después a la fuga en unión de rodas

y efectos valorados en 350 pesetas.

### Un alto en el camino

El viajante don Ignacio Pastor González, domiciliado en la calle de Santa Engracia, número 124, ha denunciado que en el paseo del Prado, y mientras descansaba unos instantes, del automóvil de su propiedad le sustrajeron la americana, dinero y efectos por valor de 800 pesetas.

### Accidente gravísimo

En la carrera de San Isidro se cayó de la motocicleta que guiaba, y se produjo lesiones de carácter gravísimo en la cabeza, el obrero de Aviación Militar Luis Gracia Barué, de treinta y tres años.

En estado agónico fué trasladado al Equipo Quirúrgico del Centro, donde quedó hospitalizado.

## EL MAYOR SARMENTO, RESTABLECIDO

LISBOA, 29.—El mayor Sarmiento de Beires, cuyo estado de salud inspiraba estos últimos días graves inquietudes, se encuentra ya completamente restablecido.

Dentro de diez días embarcará para Lourenço Marques, en donde el Gobierno le ha fijado la residencia.—Fabra.

## La reunión del pleno del Tribunal de Garantías

Mañana martes, a las diez y media de la mañana, se reunirá el pleno del Tribunal de Garantías para ocuparse de las actas de Murcia, no para discutir supuestos casos de inconstitucionalidad, como alguien había afirmado.

El señor Alborno, que llegará mañana, procedente de Salinas, donde se encuentra veraneando, no ha celebrado, como alguien ha dicho, conferencia alguna con ningún prohombre de izquierda, pues desde que tomó posesión de la presidencia del Tribunal de Garantías se mantiene totalmente alejado de las luchas políticas.

Viene el señor Alborno a Madrid con el exclusivo objeto de presidir el pleno del martes, y apenas termine, éste regresará a Salinas, donde permanecerá hasta el otoño, ya que en ese interregno no volverá probablemente a reunirse el Tribunal.

## GRAN TERRAZA BARCELO

HOY LUNES  
ROSITA DIAZ

en la comedia española

## SUSANA TIENE UN SECRETO

## LOS EXTREMISTAS UN MIEMBRO DE ACCION POPULAR AGREDIDO

Mediada la mañana de ayer se provocó algún revuelo en la calle de Espoz y Mina, originándose carreras y sustos, creyendo que se trataba de otro hecho de mayor importancia.

Según la referencia de la Dirección general de Seguridad, a eso de las doce de la mañana, en la citada calle de Espoz y Mina, un grupo de extremistas apaleó al miembro de Acción Popular don Narciso Campiño Balboa, de treinta y dos años, profesor particular con domicilio en la calle de Lope de Rueda, número 18. Cuando acudieron unos guardias de Seguridad que estaban por aquellas inmediaciones, los agresores se dieron a la fuga.

El agredido fué cacheado, encontrándosele una pistola calibre 9, cargada y con su correspondiente licencia.

En la Casa de Socorro del Centro fué asistido el señor Campiño Balboa de lesiones y magullamientos de pronóstico reservado.

## LEA USTED LA "HOJA OFICIAL DEL LUNES"

## ASOCIACION DE LA PRENSA

### SERVICIO MEDICO

El notable radiólogo de la Asociación de la Prensa y de su Dispensario, doctor Alonso Canalejas, ha salido para Suiza y Alemania, con el fin de asistir al Congreso Internacional de Radiología de Zurich y visitar los Sanatorios antituberculosos. Su ausencia durará hasta el mes de septiembre.

También ha salido para Galicia el doctor don Julián Reguero, especialista en enfermedades del aparato digestivo, de la misma entidad, cuya consulta queda suspendida hasta los primeros días de octubre.

Asimismo ha empezado su veraneo el ilustre doctor don Enrique Monereo Francés, especialista en enfermedades de los niños. Durante su ausencia le sustituirá el doctor don Francisco Vegas, que tiene su consulta en la calle del Pez, número 1.

El eminente radiólogo doctor don Emilio Larrú, que tiene a su cargo el servicio de Electrocardiología de la Asociación de la Prensa, ha salido para su finca de Suances, donde pasará el mes de agosto descansando de su intensísima labor. Después visitará varios hospitales y clínicas de Alemania para reintegrarse a sus actividades científicas, en el mes de octubre.

Durante su ausencia deja suspendida su consulta, y para el servicio de los señores asociados le sustituirá el doctor don Miguel Ortega Franco, que tiene su gabinete de radiología en la calle de Claudio Coello, número 46, teléfono 60953.

También ha iniciado una temporada de descanso, el ilustre otorrinolaringólogo doctor don Antonio Martín Calderín, de cuya consulta queda encargado el notable doctor de la misma especialidad don Angel Francés, que recibirá a los enfermos en su clínica de la calle de Sagasta, número 4, de tres a cinco de la tarde.

## EL SEÑOR

## D. JERONIMO EDILLA CERRO

Ha fallecido

EL DIA 29 DE JULIO DE 1934

a los sesenta y nueve años de edad

HABIENDO RECIBIDO LOS SANTOS SACRAMENTOS

R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Eduvigis Arteagabeitia; hermana, doña Felipa; hermanos políticos, primos, sobrinos y demás familia.

PARTICIPAN a sus amigos tan sensible pérdida y les ruegan le tengan presente en sus oraciones.

La conducción del cadáver desde la casa mortuoria, calle del Bastero, 14 y 16, al Cementerio Municipal tendrá lugar hoy día 30 de julio, a las once de la mañana.

## EL SEÑOR

## Don Eustaquio Soler del Olmo

Falleció el día 29 de julio de 1934

HABIENDO RECIBIDO LOS AUXILIOS ESPIRITUALES

R. I. P.

Su viuda, doña Concepción de Agustín; hijos, Manuel, Concepción, Fernando, Carlos y Enrique; hijos políticos, Alberto Robredo, María de la Encarnación Sánchez y Blanca López; nietos, hermana, sobrinos y demás parientes.

PARTICIPAN a sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles se sirvan encomendarle a Dios en sus oraciones.

La conducción del cadáver tendrá lugar hoy, día 30, a las tres y media de la tarde, desde la casa mortuoria, Buen Suceso, 5, a la Sacramental de San Justo.

El funeral que se celebre el día 6 de agosto, a las once, en la iglesia parroquial de San Marcos será aplicado por el eterno descanso de su alma.

No se reparten esquelas.

## LOS AUTORES DE UN ATRACO, DETENIDOS

Los agentes que practicaron su detención fueron agredidos por un individuo que fué herido por la Policía

CADIZ, 29.—En virtud de las investigaciones llevadas a cabo por el agente de Policía don Enrique García Escribano, han sido detenidos por agentes de Policía y fuerzas de la Guardia Civil de San Fernando los individuos Antonio Oliva Parra, Manuel Cortejosa Marín, Joaquín Acosta y Agustín Rodríguez Nieto, quienes se confesaron como autores del atraco y robo hechos al capataz de las salinas Margarita de aquel término, habiéndose recuperado todo el dinero robado. A los detenidos les fueron ocupadas varias armas, habiendo ingresado en la cárcel de aquel partido.

## UN HOMBRE HERIDO POR LA POLICIA

CADIZ, 29.—Según comunica el jefe de Policía gubernativa de San Fernando, en ocasión que iban en un automóvil por la avenida de la República los agentes de vigilancia que practicaron la detención de los de las salinas "Margarita", salió al paso del coche un individuo que infundió sospechas.

Requerido para dejar libre el camino por el agente don Enrique García Escribano, el indicado individuo amenazó a dicho agente, quien ante la actitud del desconocido hizo un disparo al aire con intención de amedrentarlo. El individuo aludido agredió entonces al agente con un cuchillo, produciéndole diversas erosiones. El señor García Escribano se vió precisado a hacer un nuevo disparo, que produjo al agresor una herida en el muslo. Ingresó en el hospital.

## Disposiciones de la "Gaceta"

La "Gaceta" de ayer publica entre otras las siguientes manifestaciones:

**Presidencia del Consejo de ministros.**—Orden anunciando a concurso de antigüedad las vacantes de porteros comprendidas en la relación que se publica. Otra disponiendo se publiquen en este periódico oficial las bajas ocurridas en el Cuerpo de Porteros de los Ministerios civiles durante el pasado mes de junio.

Otra concediendo el ascenso a los porteros que figuran en la relación que se inserta.

Otra ídem en el reintegro en el servicio activo por segunda vez a los porteros cesantes que figuran en las relaciones que se publican.

Otra disponiendo que los porteros que figuran en la relación que se inserta sean destinados a los Centros que en la misma se indican.

Otra concediendo el reintegro en el servicio activo a los porteros que figuran en la relación que se inserta y destinándoles a los Centros que en la misma se indican.

Otra concediendo a los organismos que figuran en la relación que se publica la plantilla de porteros que en la misma se expresa.

**Estado.**—Decreto nombrando agregados comerciales de segunda clase a don Luis Mariscal y Parado, don Emilio de Navascués y Ruiz de Velasco y don Juan Schwartz y Díaz-Flores.

Orden nombrando a don Carlos Rojas y Moreno, secretario de la Delegación española en la Comisión mixta Internacional de Límites entre España y Portugal.

## LOS TRANSPORTES POR CARRETERA

# UN SERVICIO DE LUJO PARA EL GRAN TURISMO MODERNO EN ESPAÑA

Las comunicaciones entre Madrid y el Norte hasta la frontera francesa. Una Empresa que ofrece al viajero todas las comodidades del más refinado "confort"

Los viajes por carretera, que dejaron de ser éxodo penoso, para convertirse en el placer favorito del turista e incluso del viajero a quien sus obligaciones reclaman lejos del centro de sus actividades—merced a los rápidos medios de transporte que las casas productoras lanzan al mercado, tratando de superarse día tras día y llegando a ofrecer el máximo de lujo y de confort, verdaderos alardes de arte y de mecánica que nos hacen pensar en el no hay más allá—culminan hoy con el establecimiento de líneas regulares que ofrecen al público la realización de los recorridos más sugestivos con la más absoluta garantía de comodidad y rapidez.

Madrid vivía muy lejos del litoral norteño y precisaba una rápida unión con la frontera, que al mismo tiempo hiciera pasar ante los ojos del turista el colorido ardiente de nuestros campos castellanos que enmarcan viejas construcciones de sin igual estilo y la majestuosidad imponente de las montañas por las que trepa la carretera que nos lleva al mar.

Todos los matices del "folklore" de media España pasa ante nosotros en el viaje a Irún.

Y he aquí cómo una Compañía, ansiosa de poder ofrecer al viajero español el más lujoso y confortable servicio de "autocars" para su transporte, establece la línea que ha de unir a la capital con Irún, dejando a su paso Burgos, Vitoria y San Sebastián.

Esta Compañía, que se estableció en el año 1932, no repara en sacrificios, empleando más de un millón de pesetas en la instalación de sus servicios.

Se establecen recorridos ultrarrápidos entre Madrid y la frontera, que se rinden en ocho horas de viaje, y al fin ve recompensados sus esfuerzos por el mayor favor que mereció del público turístico y veraneante de esa ruta.

Este año, y tras una lucha titánica con elementos en extremo

difíciles de vencer, la Empresa que sigue su política de no omitir sacrificios cuando éstos puedan redundar en beneficio del público, ha hecho una transformación mejorada de su organización, consiguiendo una absoluta regularidad en extremo beneficiosa para el viajero, que encuentra siempre facilidad en conseguir plaza al mismo tiempo que una exacta seguridad de horarios y una atención inmejorable en sus servicios.

Los magníficos coches "pullmann" que emplea en su recorrido, dotados de amplios y cómodos sillones—que por su estudiada colocación permiten al viajero apreciar en todo su extensión el panorama sin violentar su comodidad—y de servicios complementarios de bar, lavabo, etc. reúnen todas las condiciones que pudieran desear los temperamentos más exigentes.

Como ya decimos, en líneas anteriores, Burgos, Vitoria y San Sebastián, son las poblaciones de escala donde el viajero puede entregarse a la contemplación de bellezas artísticas y naturales, que se brindan a su paso con gran prodigalidad.

Esta Empresa que bajo el nombre de MAHOR-EXPRES está siendo, sin duda alguna, la preferida del turista y veraneante para su desplazamiento a las playas fronterizas de moda, es la única que oficialmente está autorizada para efectuar este servicio, interesándonos en extremo llamar la atención del público en general, sobre los ofrecimientos de transporte que a bajo precio hacen algunas Empresas o pseudoempresas irresponsables, que al producir deliberadamente confusión se aprovechan de ella para conseguir clientela a toda costa, sin contar con los medios de solvencia y garantía de que dispone MAHOR-EXPRES.

El turismo de lujo, que exige hoy en sus viajes todas las comodidades que le ofrece la vida en

la instalación en las grandes capitales modernas, necesitaba encontrar en los transportes por carretera el vehículo equivalente por su confort a los mejores vapores de las principales líneas de navegación del mundo. Y esto es lo que la Empresa MAHOR-EXPRES ofrece al viajero en condiciones hasta ahora no conseguidas en estos servicios por ninguna otra entidad análoga.

MAHOR-EXPRES ha merecido el favor del público desde el momento en que se constituyó en Empresa, para lo que ha cuidado siempre de mantenerse en constante perfeccionamiento de sus medios de transporte, de acuerdo con los más costosos y convenientes adelantos en los tipos de coches, y poniendo al servicio de los viajeros los recursos de su potencia económica, de su organización técnica y administrativa y la asistencia de su personal, rigurosamente preparado para el mejor desempeño de su misión.

Certeramente dispuestas sus distintas secciones, bajo la dirección de personas que han estudiado ante la realidad de nuestro país, y en detallada observación en el extranjero, las características de estas Empresas fuera de España y las conveniencias turísticas españolas, MAHOR-EXPRES puede servir de magnífico ejemplo de entidades de esta clase. Y gracias a la excelencia de sus servicios, el público prefiere hoy para sus viajes el transporte por carretera a otros medios de locomoción, como se demuestra con las estadísticas obtenidas por esta Empresa, que en lo que va de año acusan un contingente de unos mil viajeros que han sido transportados por ella a las ciudades del Norte, cifra elevadísima cuando todavía la temporada veraniega está en sus comienzos.

MAHOR-EXPRES aspira a su perarse, estableciendo un "record" en esta actividad, para lo que en justa estimación se considera sobradamente preparada.

## GRAVISIMO ACCIDENTE DE AUTOMOVIL

En las inmediaciones de Zaragoza muere un teniente coronel de Ingenieros

UN HIJO SUYO, TENIENTE, MORIBUNDO

A última hora de la noche comenzó a circular por Madrid el rumor de haber ocurrido en las inmediaciones de Zaragoza un gravísimo accidente de automóvil, a consecuencia del cual había muertos y heridos.

Según las referencias particulares por nosotros recogidas, a eso de las tres y media de la tarde marchaba, procedente de Barcelona, y con dirección a Madrid, un automóvil ocupado por el teniente

coronel de Ingenieros señor Goitri, conocida personalidad en los Centros automovilísticos madrileños, y por un hijo suyo, teniente de Ingenieros.

Al llegar el vehículo a seis kilómetros de Zaragoza, en el término municipal de dicha ciudad, en el barrio de Santa Isabel, al tomar una pronunciada curva que existe en aquel sitio, el conductor perdió la dirección, estrellándose el coche contra un árbol.

De resultas del encontronazo el señor Goitri quedó muerto en el acto con la cabeza destrozada, y su hijo con lesiones de carácter gravísimo.

En otro automóvil fué trasladado el herido al Hospital militar de Zaragoza, y el cadáver de su padre, en un furgón ambulancia, al Depósito judicial del cementerio de Torrero, de la capital aragonesa.

El Juzgado de Instrucción practicó las diligencias de rigor en estos casos. Se cree que el cadáver del señor Goitri será trasladado hoy a Madrid.

## UN DISCURSO DEL SEÑOR GORDON ORDAS

CORUNA, 29.—En el teatro Rosalía de Castro, se ha celebrado esta mañana el anunciado acto radical-socialista, último de los organizados por dicho partido durante la pasada semana en Galicia. Presidió el señor Echeverría, presidente del Comité provincial, que después de unas palabras relativas a la situación actual de la política española, hizo la presentación de los oradores.

El señor Valera comenzó su discurso diciendo que a la República le queda todavía por realizar parte de su programa. Se lamentó de ciertas campañas, que califica de insidiosas, por parte de las derechas, contra hombres representativos del nuevo régimen e incluso contra éste. "Libertad, dijo, para los que respetan y defienden la libertad de los demás, pero no para los que procedan de modo distinto".

Se mostró en desacuerdo con parte de la política que se practica, y dijo que las izquierdas adoptarían sus normas desde el Poder, supeditando los intereses partidistas y de clase al bien colectivo.

El señor Gordón Ordás comenzó refiriéndose a la frase de Aristóteles, "el principio de la sociedad es la amistad", y dijo que, desgraciadamente, estamos muy lejos de este admirable pensamiento. Agregó que en ciertos grupos políticos existen sembradores de odios, que ni aún en estos momentos en que debe cultivarse lo que une y no lo que separa, dan paz a su lengua o a su pluma, y que los republicanos deben reaccionar contra ellos si quieren lograr el acuerdo de todos para el bien común.

Para el señor Gordón, el postulado que debe ser más claro y terminante entre todos los republicanos es el del trabajo, para llevar al convencimiento del país que se desea abordar a fondo, prescindiendo de soluciones particularistas de partidos de clase, el problema de la organización racional de la economía del país, y, por tanto, la recta utilización, administración, distribución y retribución del capital y del trabajo.

Estudia la cuestión del paro obrero detenidamente, aduciendo datos impresionantes, y dice que, como solución provisional, puede recurrirse a las obras públicas adecuadamente combinadas, al seguro contra el paro y a la revisión de la jornada máxima semanal; pero que, además, hay que acometer a fondo una política preventiva del paro obrero, desarrollando con visión totalitaria el artículo 93 de nuestra Constitución; es decir, organizando económicamente el país mediante organismos de entronque popular en los que estén debidamente representados y contrapesados los intereses de las clases y los de la nación. Analiza las diversas facetas que debe reunir dicha organización.

Hace un llamamiento a todos los ciudadanos para que aporten su esfuerzo en pro de una España mejor, y termina su discurso afirmando, una vez más, que ningún republicano tiene derecho a erigirse en árbitro de los destinos del nuevo régimen, y que todos tienen el inexcusable deber de laborar sin desmayo por la unión de los partidos republicanos para realizar aquellas medidas de gobierno que demandan los postulados de la justicia social.

El teléfono de la HOJA OFICIAL es el número 10410.